FÍSICA
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A figura mostra uma lâmina bimetálica que é utilizada para ligar o circuito elétrico de um alarme contra incêndio. Tomando por base os seus conhecimentos, a figura e o coeficiente de dilatação do aço, que é menor do que o do cobre, determine e justifique:
(a) qual dos metais deve ser colocado na parte superior desta lâmina.

(b) duas formas de transformação de energia que você pode identificar quando a campainha estiver em funcionamento.

(c) o que acontece com o valor medido no voltímetro representado na figura, enquanto a campainha está em funcionamento.
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Observe as tiras que mostram o Cebolinha fazendo observações com a ajuda de uma lente de aumento. Ele vê a imagem de um inseto com seu tamanho triplicado. Sabendo que o animal está a 
30 cm da lente, responda, justificando:
(a) Qual é a abscissa da imagem formada?

(b) Qual é a distância focal da lente utilizada?

(c) Quais são as características da imagem formada?

(d) Ao utilizar óculos com lente deste tipo, qual paciente estaríamos beneficiando: um míope ou um hipermétrope? 
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Um automóvel de massa 1000 kg, em movimento, percorre um trecho da Avenida Bento Gonçalves, fazendo o retorno em frente ao campo do Pelotas, de acordo com a trajetória ABCD, representada na figura abaixo. O trecho retilíneo AB mede 38,60m e é percorrido em 3s, enquanto a curva BCD, situada num plano praticamente horizontal, tem 10m de raio e o automóvel a percorre em 4s. (Considere  = 3,14)

Com base em seus conhecimentos e na figura faça o que se pede.


Figura 1
Figura 2
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(a) Dê a velocidade escalar média do móvel no trecho ABCD.

(b) Supondo que a velocidade permaneça constante em módulo, no trecho BCD, como se explica fisicamente a existência de uma aceleração nesta trajetória? Justifique.

(c) Indique graficamente, na Figura 2, as forças que atuam no automóvel quando ele se encontra no ponto C.

(d) Qual o módulo da força de atrito no ponto C? (Considere o módulo da velocidade vetorial neste ponto como 6m/s.)
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Os chuveiros elétricos geralmente possuem uma chave que pode estar em três posições diferentes: uma indicada para “inverno”, outra para “verão” e uma terceira para “desligado”. Com base em seus conhecimentos e no esquema representado na figura abaixo, responda e justifique:
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(a) Qual é a posição “verão”?

(b) Sendo UAB = 220V e a resistência total R = 22Ώ, qual deverá ser a potência consumida na posição 1, admitindo-se que, nesta posição, a resistência vale R/2?

(c) Considerando que em torno de 50g de água, a 150C, são aquecidos, a cada segundo, pelo resistor do chuveiro, quando na posição 1, qual deverá ser aproximadamente a temperatura final da água? (Desconsidere as trocas de calor para o meio ambiente.)
Dados: 1 cal = 4J e o calor específico da água 
1 cal/g0C.
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A figura abaixo mostra simplificadamente o “tubo de imagens” de um aparelho de TV. Ele é formado, basicamente, de três elementos principais: um cátodo, um ânodo e dois pares de bobinas perpendiculares entre si; um, que cria um campo magnético vertical e outro, que cria um campo magnético horizontal. Como os campos magnéticos BV (vertical) e BH (horizontal) atuam simultaneamente, são responsáveis por o feixe varrer a tela em toda a extensão. 
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Figura 1
Figura 2

Com base em seus conhecimentos de eletricidade e magnetismo e nas figuras acima, responda e justifique:
(a) No trecho M, os elétrons são acelerados por uma força elétrica (F) devido a um campo elétrico (E) existente entre o ânodo e o cátodo. O que podemos concluir a respeito da direção e sentido de E e F nesse trajeto?

(b) Considere que, em um certo instante, esteja agindo unicamente um campo magnético vertical (BV ) aplicado para cima na região N. Qual das posições na tela (1,2,3 ou 4) é a mais provável de ser atingida pelos elétrons?

(c) Em outro instante, nesse mesmo trecho N, considere apenas a influência de um campo magnético horizontal (H ) entrando no plano do papel. Qual das posições na tela (1,2,3 ou 4) é a mais provável de ser atingida pelos elétrons?
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Trabalhando com um experimento de física num laboratório, o professor amarrou uma bola com um volume 0,001 m3 e massa específica de 800 kg/m3 no fundo de um recipiente que contém água, conforme a figura abaixo. Considere a massa específica da água 1000 kg/m3  e a aceleração da gravidade no local como g = 10 m/s2. Com base em seus conhecimentos e na figura, determine

(a)  a intensidade da força de empuxo que a água exerce sobre a bola.

(b)  o valor da força resultante sobre a bola e a sua aceleração, logo após o fio ser cortado. (Despreze o atrito exercido pela água.)
o que acontece com o empuxo quando a bola atinge a superfície: aumenta, diminui ou permanece o mesmo? Justifique.















